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ИНФОРМАЦИЯ
для публикации на официальном сайте органа местного самоуправления
Предусмотрена ли ответственность за предоставление недостоверных сведений при оформлении пособия по безработице?
Отвечает и.о. прокурора района Кистерев А.А.:

«Совершение действий, связанных с незаконным получением пособия по безработице, образует состав преступления, предусмотренного статьей 159.2 Уголовного кодекса Российской Федерации, регламентирующей привлечение к уголовной ответственности за мошенничество при получении выплат.

Санкцией указанной статьи предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательных работ на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительных работ на срок до одного года, либо ограничения свободы на срок до двух лет, либо принудительных работ на срок до двух лет, либо ареста на срок до четырех месяцев.

Прокурорская практика свидетельствует о том, что к наиболее распространенным способам незаконного получения пособия по безработице яваляются: представление справки с завышенным средним заработком; сокрытие гражданином занятости при постановке на учёт в качестве безработного либо в период получения пособия по безработице; представление поддельных документов и т.п.

В целях недопущения нарушений закона в рассматриваемой сфере граждане обязаны своевременно извещать специалистов центра занятости о своем трудоустройстве и других обстоятельствах, которые влияют на получение пособия по безработице».

Помощник прокурора района

юрист 3 класса
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