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Прокуратура

Российской Федерации

ПРОКУРАТУРА

ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРОКУРАТУРА 
ЗАЛЕГОЩЕНСКОГО РАЙОНА
ул. Ленина, 11,

пгт. Залегощь, Орловская область, 303560

телефон: 2-14-91

27.05.2021 № 34-2021
	Главам администраций сельских поселений Залегощенского района



ИНФОРМАЦИЯ

для размещения на официальном 

сайте органа местного самоуправления

Установлен порядок прекращения услуг сотовой связи лицам, находящимся в следственном изоляторе или отбывающим наказание в местах лишения свободы.
Опубликован и вступил в силу Федеральный закон от 09.03.2021 № 44-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части прекращения оказания услуг связи на территории следственных изоляторов и учреждений, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы» (далее - Закон).

Законом установлен порядок прекращения услуг сотовой связи лицам, находящимся в следственном изоляторе или отбывающим наказание в местах лишения свободы. В случаях использования абонентских номеров подозреваемыми, обвиняемыми и осужденными на территориях исправительных учреждений и следственных изоляторов операторами связи осуществляется прекращение оказания услуг связи на основании письменного решения руководителя федерального органа исполнительной власти, осуществляющего правоприменительные функции, функции по контролю и надзору в сфере исполнения уголовных наказаний в отношении осужденных, или его заместителя либо начальника территориального органа уголовно-исполнительной системы, в ведении которого находится следственный изолятор или исправительное учреждение. Изменения вступили в силу с 20.03.2021.
Помощник прокурора района 

юрист 2 класса                                                                                        А.А. Трубихина
