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ПО ВОПРОСУ ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ 
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05 июля 2017года
Публичные слушания проводятся по инициативе Моховского сельского Совета народных депутатов 05 июля 2017 года в 18 часов 00 минут,                        на основании решения Моховского сельского Совета народных депутатов                 «О проекте внесения изменений и дополнений в Устав Моховского сельского поселения Залегощенского района Орловской области» от 25.05.2017 года               № 25
Место проведения: Орловская область, Залегощенский район, с. Моховое,       ул. Первомайская, д. 6, в здании МБУК «Моховской дом культуры Залегощенского района Орловской области»

Предметом обсуждения публичных слушаний является вопрос: О внесении изменений и дополнений в Устав Моховского сельского поселения Залегощенского района Орловской области.

В процессе публичных слушаний в Моховском сельском поселении Залегощенского района Орловской области по обсуждению вопроса выступил председатель Моховского сельского Совета народных депутатов Пиняев А.А. который озвучил изменения и дополнения, вносимые в Устав Моховского сельского поселения.

Заслушав вышеизложенную информацию и руководствуясь Положением "О публичных слушаниях на территории Моховского сельского поселения", участники публичных слушаний РЕШИЛИ:

Внести в Устав Моховского сельского поселения Залегощенского района Орловской области следующие дополнения и изменения:

1. В часть 1 статьи 4.1. добавить пункт 14 следующего содержания:

«14) осуществление мероприятий в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом от 23.06.2016 № 182-ФЗ"Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации)»

2. Пункт 1 части 3 статьи 11 изложить в следующей редакции

«проект устава сельского поселения, а также проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в данный устав, кроме случаев, когда в устав муниципального образования вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции  Российской Федерации, федеральных законов, Устава (Основного Закона) Орловской области или законов Орловской области в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами».

3 абзац 2 части 2 статьи 21.1 изложить в следующей редакции:

«В случае досрочного прекращения полномочий главы сельского поселения либо применения к нему по решению суда мер процессуального принуждения в виде заключения под стражу или временного отстранения от должности его полномочия исполняет заместитель председателя сельского Совета народных депутатов, а в случае его отсутствия, депутат сельского Совета народных депутатов, определяемый сельским Советом народных депутатов                                 в соответствии с Регламентом Моховского сельского Совета народных  депутатов .»

4. В статье 20 Устава :

    а) часть 4 дополнить пунктом 10.1 следующего содержания: 

«10.1) несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 3 декабря 2012 года №230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года №79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета  (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;

б) В абзаце 1 части 5 слова «В пунктах 3,4,5» заменить «В пунктах 3,4,5,10.1».

5. часть 2.1. статьи 30 Устава изложить в следующей редакции:

«Проекты муниципальных нормативных  правовых актов, устанавливающие новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, подлежат оценке регулирующего воздействия, проводимой администрацией Моховского  сельского поселения в порядке, установленном муниципальными нормативно- правовыми актами в соответствии с законом Орловской области, за исключением:

1) проектов нормативных правовых актов Совета депутатов, устанавливающих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих местные налоги  и сборы;

2)   проектов нормативных правовых  актов Совета депутатов, регулирующих бюджетные правоотношения.

 Оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов проводится в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местных бюджетов.».

6. в часть 2 статьи 37 внести следующие изменения и дополнения:

а)  абзац 2 изложить в следующей редакции:

«Не требуется официальное опубликование порядка учета предложений по проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования, а также порядка участия граждан в его обсуждении в случае, когда в  Устав сельского поселения вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, Устава (Основного Закона) Орловской области или законов Орловской области в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами.»;

б) дополнить пунктом 7 следующего содержания:

«7. Приведение устава сельского поселения в соответствие                               с федеральным законом, законом субъекта Российской Федерации осуществляется в установленный этими законодательными актами срок.               В случае  если федеральным законом, законом Орловской области указанный срок не установлен, срок приведения устава сельского поселения                                 в соответствие с федеральным законом, законом Орловской области определяется с учетом даты вступления в силу соответствующего федерального закона, закона Орловской области, необходимости официального опубликования (обнародования) и обсуждения на публичных слушаниях проекта муниципального правового акта о внесении изменений                   и дополнений в настоящий устав, учета предложений граждан по нему, периодичности заседаний представительного органа муниципального образования, сроков государственной регистрации и официального опубликования (обнародования) такого муниципального правового акта                 и, как правило, не должен превышать шесть месяцев.».

7 часть 2 статьи 31.1. изложить в следующей редакции: 

«2. Официальное опубликование муниципальных правовых актов сельского поселения осуществляется в районной газете «Маяк» и (или)                     в  Информационный Вестник Моховского сельского поселения Залегощенского района Орловской области» в течение 20 дней с момента их подписания, если иной срок не установлен действующим законодательством или настоящим Уставом.

8. часть 2 статьи 31.1. дополнить пунктом 4 следующего содержания:
«4. Одновременно с опубликованием (обнародованием) текст муниципальных правовых актов размещается на официальном Интернет сайте сельского поселения (www.mohovskoe.admzalegosh.ru).

Порядок размещения текстов муниципальных правовых актов                          на официальном Интернет сайте сельского поселения устанавливается органом местного самоуправления или должностным лицом местного самоуправления, принявшем указанные муниципальные правовые акты..».
9. абзац десять части 2 статьи 21 изложить в следующей редакции: «Депутат считается избранным на должность Главы сельского поселения, если за него проголосовало не менее 2/3 от установленной численности депутатов сельского Совета народных депутатов».

Председательствующий                                                            А.А. Пиняев

Протокол вела 
                                                                  В.Н. Антонова 

