В соответствии со статьей 14.1. Федерального закона от 24.07.2002 года №101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" администрация Моховского сельского поселения Залегощенского района Орловской области уведомляет участников долевой собственности земельного участка  из земель сельскохозяйственного назначения в кадастровом квартале 57:14:0000000 расположенного по адресу: Орловская область, Залегощенский район, Моховское с/п, ОАО «Ломовское» (старое название КСП «Ломовское»), о проведении общего собрания по следующим вопросам:
Об избрании председателя, секретаря и членов счетной комиссии общего собрания
Об утверждении списка невостребованных долей 
Со списком можно ознакомиться в администрации Моховского сельского поселения Залегощенского района Орловской области у главного специалиста Н.Е.Титовой, а также в газете «Орловская правда» от 07 декабря 2018 года № 136 (26682) .
Собрание состоится : 19 апреля 2019 г в 11.00 часов в здании администрации Моховского сельского поселения Залегощенского района Орловской области по адресу: Орловская область, Залегощенский район, с.Моховое, ул.первомайская.д.6 Регистрация участников собрания с 10.00 до 10.50 часов. При себе на общем собрании иметь: документ, удостоверяющий личность (паспорт); документ, удостоверяющий право на земельную долю; представителям собственников земельных долей также – надлежащим образом оформленную доверенность. Справки по телефону 8 (48648) 2-63-45.
Инициатор собрания: Глава Моховского сельского поселения Залегощенского района Орловской области А.А. Пиняев.

