Уважаемые жители Залегощенского района!
Филиал по Залегощенскому району КУОО «ОЦСЗН» доводит до вашего сведения следующую информацию.

 С 1 июля 2016 года вступит в силу закон Орловской области от 4 мая 2016 года № 1945-ОЗ «О компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах отдельным категориям граждан».

Законом предусматривается предоставление компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт в многоквартирных домах, рассчитанного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц и размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг установленных Правительством Орловской области, и предоставляется гражданам, постоянно проживающим на территории Орловской области, в виде ежемесячной денежной компенсации в размерах:

      - Одиноко проживающим неработающим собственникам жилого помещения, достигшим возраста 70 лет, - за 33 кв.м 50 процентов;

       - Одиноко проживающим неработающим собственникам жилого помещения, достигшим возраста 80 лет, -  за 33 кв. м. 100 процентов;

      -  Проживающим совместно в составе семьи, состоящей из двух человек только неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет, -  за 23 кв.м. 50 процентов;

     -   Проживающим совместно
в составе семьи, состоящей из двух человек только неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста 80 лет, - за 23 кв. м. 100 процентов.
    -  Проживающим совместно в составе семьи, состоящей из трёх человек только неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет, -  за 18 кв.м. 50 процентов;

    - Проживающим совместно в составе семьи, состоящей из трёх человек только неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста 80 лет, - за 18 кв. м. 100 процентов.
     -  Проживающим совместно в составе семьи, состоящей из четырёх и более человек только
неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет, -  за 15 кв.м. 50 процентов;

     -  Проживающим совместно в составе семьи, состоящей из четырёх и более человек только неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста 80 лет, - за 15 кв. м. 100 процентов.
Для назначения ежемесячной денежной компенсации заявитель подает в учреждение социальной защиты населения заявление установленного образца, к заявлению прилагаются следующие документы:
копию паспорта (1стр. и прописка), домовую книгу; копию свидетельства о регистрации права на жилое помещение, находящейся в собственности заявителя; копию трудовой книжки (1 стр. и страница с последней записью) или СЗИ5 (из пенсионного фонда); копию квитанции по уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, за месяц, предшествующий месяцу обращения за назначением ежемесячной денежной компенсации; копию СНИЛС; копию пенсионного удостоверения или справку пенсионера; копию документа, содержащего сведения о счете заявителя, открытом в кредитной организации;

Для назначения ежемесячной денежной компенсации в случае проживания заявителя в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, заявитель дополнительно представляет:

копии паспорта (1стр. и прописка) членов семьи заявителя; копии трудовых книжек (1 стр. и страница с последней записью) или СЗИ5 (из пенсионного фонда)  членов семьи заявителя; копии пенсионного удостоверения или справку пенсионера на каждого члена семьи.

При этом право на назначение ежемесячной денежной компенсации при предоставлении указанных документов заявитель будет иметь только с 1 июля 2016 года, т. е. с даты  вступления в силу Закона.
За дополнительной информацией можно обратиться в филиал по Залегощенскому району или по телефону 2-21-08; 2-14-70.

