



Памятка собственникам и пользователям земельных участках 

о запрете выращивания растений содержащих наркотические средства, психотропные вещества и их прекурсоров.

В соответствии с ч.1 ст.10.4 Кодекса об Административных Правонарушениях РФ установлен запрет на культивирование на территории Российской Федерации растений, содержащих наркотические средства, психотропные вещества и их прекурсоры. Указаны случаи, когда допускается культивирование таких растений (в научных и учебных целях, а также в целях экспертной деятельности). 

Статей 29 ФЗ от 08.01.1998 г № 3 «О наркотических средствах и психотропных веществах», определяет порядок уничтожения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров. В ч. 3 данной статьи указано, что юридические лица, не имеющие лицензии на культивирование конкретных растений, включенных в Перечень, и физические лица, являющиеся собственниками или пользователями земельных участков, на которых произрастают указанные растения, обязаны их уничтожить. В случае отказа от добровольного уничтожения указанных растений осуществляется их принудительное уничтожение за счет указанных физических и юридических лиц.

Некоторым владельцам садов и огородов может показаться это несерьезным –  подумаешь, растёт себе конопля, но следует учесть, что за посев или выращивание на земельном участке растений, включенных в Перечень растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры и подлежащих контролю в Российской Федерации, влечет ответственность по ст. 10.5.1 Кодекса об Административных Правонарушениях РФ (наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до четырех тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей), а при наличии крупного размера указанных растений - уголовную ответственность по ст. 231 УК РФ. Это касается как владельцев частных подворий, так и руководителей сельскохозяйственных предприятий и арендаторов, на чьей земле будет  обнаружена дикорастущая конопля.


