Прокуратура разъясняет

Об административных правонарушениях, устанавливающую административную ответственность за нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.
 «Государственной Думой Российской Федерации принят Федеральный закон                   от 03.07.2016 № 272-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам повышения ответственности работодателей                         за нарушения законодательства в части, касающейся оплаты труда». Основные изменения внесены в статью 5.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях, устанавливающую административную ответственность за нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.
Предусмотрена ответственность за уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем,                а также за невыплату или неполную выплату в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, если эти действия                    не содержат уголовно наказуемого деяния, либо установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством.
В частности, фактическое допущение к работе лицом, не уполномоченным на это работодателем, в случае, если работодатель или его уполномоченный на это представитель отказывается признать отношения, возникшие между лицом, фактически допущенным к работе, и данным работодателем, трудовыми отношениями (не заключает                с лицом, фактически допущенным к работе, трудовой договор), влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей;                    на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.
Уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.
Невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч                  до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность                без образования юридического лица, - от одной тысячи до пяти тысяч рублей;                           на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей. 
Кроме того, введена прогрессивная шкала увеличения денежной компенсации                    за задержку выплаты полагающихся сумм. За разрешением индивидуального трудового спора о невыплате или неполной выплате зарплаты и других сумм работник вправе обратиться в суд в течение одного года со дня установленного срока выплаты средств,                  в т.ч. в случае неперечисления сумм при увольнении. Изменилась подсудность дел                      о восстановлении трудовых прав. Они будут рассматриваться также по месту жительства работника (ранее - по месту нахождения работодателя). Указанный Федеральный закон вступает в силу с 3 октября 2016 года. Остается заметить, что помимо административной ответственности, предусмотренной статьями 5.27 и 5.27.1 Кодекса об административных правонарушениях, невыплата заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат влечет за собой уголовную ответственность, предусмотренную статьей 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.»
