Протокол
публичных слушаний по вопросу внесения изменений и дополнений в Устав Моховского сельского поселения Залегощенского района Орловской области
12 апреля 2021 года                                                                   18 ч.00мин.

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ: Орловская область, Залегощенский район,                        с. Моховое, ул. Первомайская, д. 6, в здании МБУК «Моховской дом культуры Залегощенского района Орловской области» 
ПРИСУТСТВОВАЛИ: жители Моховского сельского поселения                                в количестве 36 человек.
По предложению граждан путём открытого голосования были избраны:

Председательствующий: Пиняев А.А. председатель Моховского сельского Совета народных депутатов
Секретарь: Титова Н.Е. главный специалист администрации Моховского сельского поселения
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Обсуждение проекта муниципального правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав Моховского сельского поселения Залегощенского района Орловской области».

СЛУШАЛИ:

1. Титову Н.Е. – главный специалист администрации Моховского сельского поселения, которая выступила с докладом по вопросу повестки дня и  ознакомила присутствующих с проектом муниципального правового акта «О проекте внесения изменений и дополнений в Устав Моховского сельского поселения Залегощенского района Орловской области». 

От участников публичных слушаний замечаний и предложений по проекту решения о внесении изменений и дополнений в Устав Моховского сельского поселения Залегощенского района Орловской области не поступило.

ВЫСТУПАЛИ:
Антонова В.Н.. – депутат Моховского сельского Совета народных депутатов предложила одобрить проект решения изменений и дополнений в Устав Моховского сельского поселения и направить на утверждение Моховского сельского Совета народных депутатов. 

ГОЛОСОВАЛИ:  «за»- 36, «против» - нет, «воздержался» - нет

РЕШИЛИ:

Рекомендовать Моховскому сельскому Совету народных депутатов принять решение о внесении изменений и дополнений в Устав Моховского сельского поселения Залегощенского района Орловской области.

От участников публичных слушаний замечаний и предложений по ведению публичных слушаний не поступало.
Публичные слушания считаются состоявшимися. 
Председательствующий                                                                              А.А. Пиняев
Секретарь                                                                                                       Н.Е.Титова
