П Р О Т О К О Л

общего собрания участников долевой собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, расположенные по адресу: Орловская область, Залегощенский район, Моховское сельское поселение, ОАО «Ломовское» (старое название КСП «Ломовское» в границах кадастрового квартала 57:14:0000000»,
с. Моховое  
Залегощенского района                                                      от 30 июня 2022 года

Общее собрание участников долевой собственности проводится                        по инициативе Моховского сельского поселения Залегощенского района Орловской области.

О предстоящем собрании было объявлено за 40 дней до его проведения путем размещения объявления опубликованное в Орловской областной общественно-политической газете «Орловская правда» от 17 мая 2022 г.                № 50 (27179) (оригинал указанной газеты прилагается), на официальном сайте администрации Моховского сельского поселения в сети «Интернет» http://mohovskoe.admzalegosh.ru/ и на информационном щите.
Место проведения: здание Моховского сельского дома культуры
Время проведения: начало 15 ч.00 мин. 30 июня 2022 года, окончание
 15 ч.15 мин. 30 июня 2022.

Количество собственников земельных долей (всего) 225
Количество долей 5.
На собрании присутствовало - 0 собственников земельных долей, кворум отсутствует.

В виду отсутствия кворума в соответствии со статьей 14.1 Федерального Закона от 24.07.2002 года №101ФЗ « Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» общее собрание собственников земельных долей  КСП «Ломовское» признать несостоявшимся.

Разместить информационное сообщение об итогах общего собрания собственников земельных долей КСП «Ломовское» на официальном сайте                    и на информационном щите.
Глава сельского поселения                                                                  А.А. Пиняев
