Разъяснения положений Федерального закона № 59-ФЗ 

«О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»

Статьей 33 Конституции Российской Федерации закреплено право граждан на обращение, которое является важнейшим элементом правового статуса граждан, а также представляет собой одну из основных гарантий защиты прав и свобод. 

Федеральный закон от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее Закон), регулирует правоотношения, связанные с реализацией права граждан на обращение                              в государственные органы и органы местного самоуправления, а также устанавливает порядок рассмотрения обращений граждан государственными органами, органами местного самоуправления и должностными лицами.
В соответствии с требованиями ч.1 ст.2 Закона, граждане имеют право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в государственные органы, органы местного самоуправления и должностным лицам. Гражданин направляет письменное обращение непосредственно в тот государственный орган, орган местного самоуправления или тому должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов.

Согласно ст. 4 Закона обращение гражданина это направленные                      в государственные органы, в орган местного самоуправления или должностному лицу письменные предложение, заявление или жалоба, а также устное обращение гражданина в государственный орган, орган местного самоуправления. Письменное обращение подлежит обязательной регистрации в течение трех дней                       с момента поступления в государственный орган, в орган местного самоуправления или должностному лицу.

В силу п.3 ст.5 Закона при рассмотрении обращения государственным органом, органом местного самоуправления или должностным лицом гражданин имеет право письменного ответа по существу поставленных в обращении вопросов, за исключением случаев, указанных в статье 11 Закона. 
С соответствии  со  ст.11 Закона ответ заявителю не дается только в одном случае, если в письменном обращении не указаны фамилия гражданина, направившего обращение, и почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ.  
Если в указанном обращении содержатся сведения о подготавливаемом, совершаемом или совершенном противоправном деянии, а также о лице,                         его подготавливающем, совершающем или совершившем, обращение подлежит направлению в государственный орган в соответствии с его компетенцией.

На основании  п.4 ст.8 Закона, письменное обращение, содержащее вопросы, решение которых не входит в компетенцию данных государственного органа, органа местного самоуправления или должностного лица, направляется в течение семи дней со дня регистрации в соответствующий орган или должностному лицу              ходит решение поставленных в обращении вопросов, с уведомлением гражданина, направившего обращение, о переадресации обращения.
При рассмотрении обращения гражданин имеет право: предоставлять дополнительные документы и материалы либо обращаться с просьбой об их истребовании (ч.1 ст.5 Закона); знакомиться с документами и материалами, касающимися рассмотрения обращения, если это не затрагивает права и законные интересы других лиц и если в них нет сведений, содержащих государственную или иную охраняемую законом тайну (ч.2 ст.5 Закона);   обращаться с жалобой                    на принятое по обращению решение (ч.4 ст.5 Закона); обращаться с заявлением                  о прекращении рассмотрения обращения (ч.5 ст.5 Закона); получать уведомления                  о переадресации обращения (п.5 ч.1 ст.10 Закона).

Сроки рассмотрения заявлений граждан:

Письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения, за исключением случая, указанных ниже.

Письменное обращение, поступившее высшему должностному лицу субъекта Российской Федерации (руководителю высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) и содержащее информацию о фактах возможных нарушений законодательства Российской Федерации в сфере миграции, рассматривается в течение 20 дней со дня регистрации письменного обращения.

В исключительных случаях, руководитель государственного органа или органа местного самоуправления, должностное лицо либо уполномоченное на то лицо вправе продлить срок рассмотрения обращения не более чем на 30 дней, уведомив о продлении срока его рассмотрения гражданина, направившего обращение. 

На основании ст.15 Закона, лица, виновные в нарушении указанного закона, несут ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.

