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29.04.2020 № 33-2020
	Главам администраций сельских поселений Залегощенского района



ИНФОРМАЦИЯ

для размещения на официальном сайте органа местного самоуправления
Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства о социальной защите инвалидов Российской Федерации.
Установлено, что в нарушении ст.15 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов Российской Федерации», Правил дорожного движения, утвержденных Постановлением Совета Министров - Правительства РФ от 23.10.1993 № 1090, а также ГОСТ Р 52289 на прилегающей к магазину «Пятерочка» № 9838 (Орловская область, пгт. Залегощь, ул. Ленина, д. 46) территории, которая фактически используется организацией для остановки и стоянки транспортных средств клиентов, не выделены места для специальных автотранспортных средств инвалидов, о чем свидетельствует отсутствие дорожных знаков 6.4 «Место стоянки» и 8.17 «Инвалиды». 

В связи с выявленными нарушениями прокурором района в адрес генерального директора ООО «Агроторг» 20.03.2020 внесено представление, которое рассмотрено, на прилегающей к магазину территории выделены места для остановки и стоянки инвалидов, установлены дорожные знаки. 
Прокурор района

младший советник юстиции                                                                  М.И. Митрохин

